

为保护表弟 大学生斗劫匪受重伤



徐凯被转往协和医院

1月27日晚(正月初二),21岁的中国科技大学学生徐凯和表弟,在湖北汉阳遭一伙歹徒勒索。徐凯为保护表弟,在居民楼楼道里引开歹徒。歹徒持刀追砍时,徐凯徒手夺刀,但被歹徒砍中6刀,身负重伤。

基本脱离生命危险

“凯凯,我们马上将你转到协和医院,你一定会好起来的!”2月1日下午4时许,在武汉市第五医院住院部,江小兰女士紧握着儿子徐凯的手,低声安慰。此时,泪水已悄悄地滑过她憔悴的脸庞……

江小兰告诉记者,事发后,家人闻讯立即将儿子徐凯送到医院。但在去医院的路上,徐凯因失血过多,昏迷不醒。当日深夜,医生动了7个小时的手术才将他从死神手中拉回来。

武汉市第五医院主治医生陈方舟介绍,当时,徐凯的伤势非常严重,左大腿的股动脉、静脉以及股神经均被砍断,且失血非常多。随后,医生成功为他进行了动静脉和神经修复手术。目前,徐凯已基本脱离生命危险,

正处于观察期。如稍不注意,他的腿部血管有可能出现血栓,危及生命。

2月1日,徐凯家人经商议,决定将他转到条件更好的协和医院治疗。江小兰女士含泪说,哪怕卖房子,也要将儿子的伤治好。

2月1日下午,武汉市第五医院的护士得知徐凯要转院,纷纷前来看望:“徐凯,你是好样的,希望你能早日站起来!”

贫寒之家走出高材生

今年48岁的江小兰如今在汉口利济电子城打工。

江小兰说,所有的平静都在那晚被打破了。当从亲戚的电话中得知儿子被捅伤后,她一路哭着跑到医院。几天来,别人在走亲访友,而她却守在病床前,以泪洗面。

2月1日下午,江小兰将记者带进她简陋的家。从汉阳大道拐进汉阳木材防腐厂宿舍,在一栋红砖宿舍的二楼,有一间10余平方米的小房,这就是他们的家。

江小兰说,这房子是她的父母留下来的,建于上世纪50年代。记者看到,屋内凌乱不

堪,最好的家电是一台旧电视。由于房间太小,卧室、客厅全挤在一块,卫生间、厨房都和邻居共用。墙角,一套破沙发就是徐凯的床,上面堆满了书籍。

无意中,江小兰瞥见旁边一套破衣服,泪水顿如雨下。她摊开衣服说,这是儿子出事时穿的衣服,已被鲜血染红。

在江小兰眼中,儿子徐凯一直是最优秀和最懂事的。她说,从小到大,儿子学习非常刻苦,成绩一直名列前茅。记得他读初中时,因天气太冷,儿子深夜还在煤炉旁看书。有一次,他太困了,打盹时竟差点栽到炉子上。后来,他只要太困了,都要低声恳求说:“妈妈,我只睡五分钟,你一定要喊我起来看书啊!”

2006年7月,徐凯以649分的高分考进了中国科技大学近代物理系高能专业。消息在社区传开,邻居感叹地说:这个家庭有盼头了!没想到,懂事的徐凯如今身负重伤,前途未卜。

中科大学为徐凯骄傲

“他是我们的骄傲!”

2月1日上午,该校校友关于徐凯的报道贴到该校BBS上。得知徐凯事迹后,中国科技大学有关负责人说,他们非常关心徐凯的伤情。

该校学工处负责人称,他们得知徐凯受伤,非常震惊,从报上得知徐凯脱离生命危险,悬着的心才放了下来。

他表示,学校希望徐凯能够安心调养身体,争取早日康复,并表示将会根据具体情况制定帮扶措施,涉及的医疗保险等事宜,学校也在积极沟通中。

据悉,该校已安排徐凯的班主任余庆选和另外一名老师,于今晚乘火车来武汉看望徐凯。

班主任余庆选说,徐凯是

非常优秀的学生,待人真诚,师生对他评价都很高。得知他受伤,院里的师生纷纷给徐凯打电话,给予关切和鼓励。

街坊眼里的好孩子

得知徐凯遇刺,住徐凯家一楼的七旬婆婆李红兰,颤巍巍地赶来医院,给江小兰女士塞了200元钱,“没有多的帮助,给凯娃买点营养品补补身子,盼他早点康复过来!”李婆婆泪流满面地说,徐凯从小就逗人喜欢,有礼貌,学习好,人见人爱,现在受伤了,让人心疼。李婆婆告诉记者,她看着徐凯长大,徐凯曾帮助过孙子补习。大年初三早晨,她从邻居那得到徐凯遇刺的消息,立即打的赶到医院。

街坊邻居都称徐凯是难得的好孩子。“这娃肯定会有出息!”60岁的张师傅说。

表弟心中的英雄

提起表哥,表弟华华(化名)满是敬佩之情。

他说,徐凯不仅是哥哥,更是他的榜样。每到假期,他遇到困难总会找表哥的哥哥请教,而哥哥以自己的独特方法让他一点就通。因此,自己也顺利考进了武汉三中。

华华回忆说,当晚,他们从翠微横路回家,遇到几名男子找他们要钱,表哥不让给。回到家门口,准备掏钥匙时,发现后面尾随着4名持刀男子,徐凯便堵在楼道门口,拦住歹徒,让华华迅速开门。4名男子围住徐凯,并抓住他的衣领吼道,“敢不给钱?!”便一刀捅向徐凯的左腿。

看到歹徒的凶狠,华华吓得不知所措,徐凯示意华华快跑,自己往楼上跑,以引开歹徒。

没有想到,歹徒追上去,徐

凯与歹徒格斗,徒手夺刀。但被歹徒先后捅了6刀。徐凯血流如注,倒在地上。

歹徒抢走华华105元后,华华跑到楼上一看,见哥哥倒在血泊中。他拼命叫喊也喊不应。他看到哥哥眼圈发黑,不省人事,便马上打110,并通知了家人。

华华父母称,自此之后,华华再也不敢单独出门,就连睡觉也要跟着父母一起睡。

高中时就一身正气

“他是我遇到的最好的一名学生!”徐凯母校武汉三中的班主任吴明奇说,他把徐凯当儿子一样看待。

吴老师介绍,徐凯读高中时,有一次同学笑话班上一名贫困生,其他同学都不敢说什么,他大胆站出来讲道理,说贫困不是错误,关键要看同学的发展。

敢于面对歪风邪气,敢站出来说话,正义感让老师和同学都非常敬重他。

徐凯更是班主任的得力助手,当班主任不在时,徐凯便是班主任,帮助同学解决各种难题。

同学捐出压岁钱

“他是我的榜样!”2月1日,徐凯高中时的班长段博(现就读于武汉大学化学系)说道。

段博介绍称,徐凯总是在学习,不管别人怎么玩,都影响不了他。不仅如此,徐凯对同学特别热情,特别在高三后半学期,大家学习非常紧张,但只要同学遇到不懂的问题找到徐凯,他都会停下手中的笔,耐心地给同学讲解,直到同学弄懂为止。

他说,在班上,徐凯针对不良现象从不绕弯子,总是直接给同学指出,就连当班长的他,也对徐凯敬重三分。

当从报道中得知徐凯受伤

后,段博通过网络和电话,联系到了高中时班上的20多名同学。同学们都把压岁钱捐了出来。截至2月1日晚10时许,班上同学捐款已有3000多元。他说,班上有60名同学,他还会继续联系。“希望他得到最好的治疗,早日复原!”段博说。

网友盼尽早破案

“为他而感动,社会需要徐凯!”

2月1日,中科大高材生徐凯为保护表弟,身中6刀的事情见报后,引起众多网友热议。

网友们称,这些歹徒在节日期间公然行凶,太猖狂了,应严厉打击。他们盼望警方早日破案,将凶手绳之以法。

还有网友祝福徐凯早日康复,重新回到校园;更希望在他身上,正气永恒,继续做一名敢于和邪恶势力作斗争的勇士。

据了解,报道还被中科大学生论坛转载。在论坛中,网友希望中科大能组织校友捐款,帮助徐凯和家人渡过难关。

警方敦促凶手自首

2月1日,汉阳区公安分局有关负责人表示,春节期间,歹徒公然勒索并持刀行凶,性质非常恶劣。警方现已成立专班,正全力侦办此案。

据了解,事发现场附近,有摄像头记录下4名歹徒逃跑时的情景。根据监控录像显示,4人年约18岁左右。他们在捅伤徐凯后,从楼栋内鱼贯而出,然后将砍刀藏进衣服。

有街坊称,这伙人逃跑时,还丢下一句话:看还有没有人敢管闲事。警方称,侦破专班已掌握一定证据,他们敦促犯罪嫌疑入尽早投案自首。

据《楚天都市报》

离家15年的她回家给弟弟捐肾



捐肾救弟的屈永凤

屈永凤15年前不顾家人反对,坚持嫁给小木匠吴立平,她的家人为此和她断绝了联系。15年后,她的弟弟患病需要姐姐捐献肾脏,但是,丈夫却坚决不同意。屈永凤以自己的行动化解恩怨,一家人终于团圆。

为爱出走 离家15年

15年前,屈永凤从安徽六安嫁到江苏仪征。她的丈夫吴立平是当地小有名气的“木匠”,小两口一个搞家庭装潢,一个在服装厂上班,每月有近2000元的收入,日子过得倒也安逸。然而,平静生活的背后,屈永凤心里却一直有事,让她无法释怀。

屈永凤说,她非常想念远在安徽的娘家人,但是十多年来,她却不敢踏上回家的路,不敢面对自己的父母。原来,在屈永凤18岁那年,她不顾父母和姐姐的反对,做出了一个让他们难以接受的决定,那就是嫁给门不当户不对的吴立平。

屈永凤的老家在安徽六安的一个小镇上,家中有5个兄弟姐妹,屈永凤排行老二,父亲是当地一所小学的校长。1992年,18岁的屈永凤初中毕业,在父亲所在学校当了一名代课老师。她本以为自己可以安安稳稳地教一辈子书,但一个男人的到来彻底改变了她的生活。

吴立平承揽了学校的木工活,经常去屈永凤家与校长喝酒聊天。吴立平比屈永凤大十多岁,因生性腼腆,三十多岁还没有找到媳妇。但不知为什么,和屈永凤的一面之缘,便让吴立平下定决心要把这个小妹妹娶回家,于是他找了一个熟人牵线搭桥。吴立平的单刀直入吓坏了没有恋爱经历的屈永凤,她借口上课跑开了。吴立平并未就此放弃,他很快展开了爱情攻势。

从此,吴立平有事没事便往屈家跑,帮忙做事。慢慢地,屈永凤喜欢上了这个憨厚勤快的小伙子。那年春节过后,吴立平向屈永凤求婚,令她万万没有想到的是,这个请求却遭到了屈永凤家人的反对,其中屈

永凤的妈妈和姐姐最为坚决。她们认为,吴立平要钱没钱,要貌没貌,一个小木匠根本配不上当老师的屈永凤。

面对家人的极力反对,屈永凤也曾动摇过,但倔强的吴立平丝毫不觉得木匠就比别人矮一头。他相信自己一定能够承担起家庭的责任,给心爱的人带来幸福。考虑再三,屈永凤最终还是决定嫁给吴立平。面对决绝的女儿,屈家父母只得情不愿地给两人办了喜事。然而,好景不长,婚后,屈永凤的父母要夫妻俩在安徽当地落户,而吴立平却执意带妻子回江苏老家,这一下,两家人彻底决裂了。屈永凤至今对离家乡的那个清晨记忆犹新。在送行的队伍里,屈永凤没有找到母亲的身影。

就这样,带着深深的遗憾,屈永凤跟随丈夫来到了江苏仪征的婆家。一年半后,小两口生下了第一个女儿。女儿5个月的时候,屈永凤抱着孩子回了趟老家。她原以为时间可以冲淡家人对自己的怨恨,母亲会原谅自己。没有想到,跨进家门,迎接她的依然是冷漠和拒绝。

15年过去了,屈永凤与娘家几乎没有了来往。直到2007年4月,一个突如其来的电话打破了僵局,而这个从家乡来的难得的电话,带来的却是一个天大的噩耗。

捐肾救弟 义无反顾

在电话里,屈永凤得知弟弟屈永凯得了尿毒症。屈永凯是家中唯一的男孩,排行最小,也是几个姊妹中和二姐屈永凤最亲的。

在屈永凤看来,弟弟是家

中的骄傲,从小学习成绩好,一直名列前茅。1996年,屈永凯即将升高三,就在这年,四姐屈永君因患重病不幸离开了人世。这件事不仅给全家人以沉重打击,还带给家里近5万元的债务。为了还债,屈永凯不得不辍学和姐姐屈永环一起到上海打工。先是在箱包厂里做工人,后来又去汽车配件厂当学徒,靠着8年的省吃俭用,屈永凯终于攒够钱买了一辆面包车自己跑运输。

那时,屈永凯最大的愿望就是挣钱还债,再给爸妈盖一间新房,但他不知道,没日没夜地工作正悄悄地透支着他的生命。2005年春节,生意格外好,屈永凯经常是连续两三天不睡觉,等忙过了元宵节,屈永凯感觉自己一下子就垮掉了。屈永凯赶紧到医院看病,检查报告显示,他得了尿毒症,而且已经是中晚期。

透析治疗每月需要七千多元的费用,不到半年,以前积攒的钱就全花光了,为了凑钱治病,屈永凯不得不把面包车卖了。卖车所得的两万多元很快也花光了,屈永凯曾经停止透析整整10天时间。在那难熬的10天里,屈永凯已经放弃了生的希望,他清楚地感觉到死亡正在一步步逼近。

为了挽救屈永凯的生命,医生建议尽早进行肾移植手术。然而,配型结果表明屈永环无法给弟弟捐肾。这时,屈永环想到了远嫁江苏的二妹屈永凤,但是,十多年的家庭恩怨,相互早已不再往来,她又该怎么开口呢?再者,弟弟的病痛让她下决心硬着头皮打这个电话。让她感到意外的是,在电话

里,屈永凤立刻同意到上海进行配型,没有丝毫犹豫。

但是,屈永凤的这个决定却遭到了丈夫和公婆的极力反对。那段时间,屈永环几乎每天都要给妹妹打电话,但因为屈永凤加班回家较晚,电话每次都被妹妹吴立平挡了回去。情急之下,屈永环干脆赶到江苏仪征,她想说服妹妹吴立平,亲自把妹妹带回上海。但是,这次见面带来的却是更加激烈的争吵,两家人十多年的恩怨也在这天爆发了。

吴立平将已经上车的妻子拖下来,他气愤地说:“他们用不着你的时候,没有一个问你过得怎么样,用得着你的时候,打个电话来就要你的肾。我说什么也不会让你去的!”之后,为了看住妻子,吴立平班也不上了,请了假整天守在家里。

但是,丈夫和公婆的坚持非但没有让屈永凤放弃配型的念头,反而让她更加快了心要救生命垂危的弟弟。酝酿了好几天后,屈永凤开始实施“出逃”计划。她假装回心转意,让吴立平去上班,之后偷偷去了上海。发现妻子不告而别,吴立平连夜坐火车追到上海。在屈永环家,吴立平终于找到了自己的妻子,随之而来的又是一场争吵。

血浓于水 合家团圆

面对愤怒的丈夫,屈永凤流着泪说出了心里话:“十几年了,我日日夜夜都在思念亲人,希望有一天能够得到他们的谅解。无数个夜里,我流着泪从梦中醒来,希望亲人就在我身边……”屈永凤的话深深震撼了吴立平,他一直以为屈永凤与

自己生活在一起很幸福,没有想到妻子一直生活在痛苦之中。

吴立平终于同意妻子进行捐献,但是故事并没有因此结束,因为亲属间肾脏移植的配型成功率不到40%,就算丈夫同意配型了,这对姐弟的配型会成功吗?

2007年4月25日,屈永凤和屈永凯的配型有了结果,在历经苦难后,屈永凯终于迎来了生的希望,他不但和二姐血型一致,在配型的6个点位中,有3个半点位吻合,这意味着屈永凤终于可以救弟弟了。但是这个好消息却不能让屈永凯放松下来,毕竟手术将让二姐永远失去一个肾脏。

2007年4月30日早上7点,姐姐首先被推进手术室。2个小时后,屈永凤的左肾被顺利切除。与此同时,屈永凯换肾手术开始。14点,换肾手术成功,屈永凤的肾脏在弟弟体内顺利开始工作。

看到妻子永凤和弟弟的感情,吴立平最终放下了心中的芥蒂。移植手术前,大姐屈永环突然得了重感冒,为了避免感染,她不能进入病房,于是吴立平承担了照顾妻子和屈永凯的任务。

2007年中秋节前夕,屈永凤的父母特地赶到上海看望姐弟俩,分别了十五年的家人终于又团圆了。从见到妈妈的那一刻起,屈永凤握着妈妈的手就没有松开过,回到大姐家后,屈永凤立即来到厨房为爸爸妈妈烧饭做菜,吴立平则在里屋陪着岳父、岳母聊天拉家常。

分离十五年,屈永凤与家人终于冰释前嫌,合家团圆。据《楚天金报》